

奥地利共产党赢得第二大城市选举

格拉茨有望成为奥共执政的第一个城市

奥地利第二大城市格拉茨26日选举市议会，初步计票结果显示，奥地利共产党出人意料地击败中右翼的人民党。格拉茨有望成为奥共执政的第一个城市。

有望首次在城市执政

格拉茨人口大约30万，是施蒂里亚州首府，奥地利东南部经济、科学和文化中心。

市议会设56个席位，选举市长及其他市政府成员。

综合德新社、美联社等报道，奥地利共产党赢得大约29%的选票，较2017年、即上届选举时增加将近9个百分点；人民党得票率不到26%，下滑超过12个百分点。

担任市长18年的人民党成员西格弗里德·纳格尔宣布将辞职。

纳格尔6月底宣布提前选举，引发人民党在格拉茨的执政伙伴奥地利自由党不满。舆论分析，纳格尔试图通过选举，把这个右翼民粹主义政党赶出市政府，换成绿

党。后者在联邦政府与总理塞巴斯蒂安·库尔茨领导的人民党联合执政。

初步计票结果公布后，纳格尔十分震惊，说“我们所有人先得缓一缓”。

奥共在格拉茨的地方组织领导人埃尔克·卡尔领衔参选。她接受奥地利广播公司采访时同样认为，选举结果“实际上非常令人惊讶”。

卡尔尚未宣布是否会寻求出任市长。她先前表示，哪个党得票最多，市长就该从哪个党产生。她将与其他政党就组建可能的执政联盟展开谈判。

奥地利“档案”新闻网预计，格拉茨将成为奥共执政的第一个城市。不过，据美国左翼杂志《雅各宾》早前分析，持续式微的社民党和同为中左翼的绿党不大可能支持奥共领导执政联盟，尤其是绿党，可能选择与人民党联手。

以实际行动赢得民心

奥地利共产党1918年11月3日在首都

维也纳成立。纳粹德国吞并奥地利期间，奥共是反抗法西斯最活跃的力量。

由于多种原因，奥共长期被排除在奥地利主流政治之外。但在格拉茨以及施蒂里亚州，奥共独树一帜。进入新世纪以来，奥共多次在格拉茨市议会选举中名列第二。自2005年以来，奥共在施蒂里亚州议会选举中每次都能获得大约5%的选票。这个州议会因而成为奥地利唯一有共产党存在的州议会。

按照德新社的说法，奥共之所以在格拉茨格外受欢迎，是因为它坚持以服务为导向的政治路径。

据《雅各宾》杂志报道，奥共在格拉茨及施蒂里亚州聚焦影响工薪阶层生计、却通常遭主要政党忽视的多个民生议题。相比一些政党只会在选战期间就民生议题夸夸其谈，奥共虽然自身资源和对公共政策影响力有限，但投入实际行动，长期植根社区，寻求给选民带来看得见的好处。

最典型的例子是住房。这是施蒂里亚州民众几十年来最关心的民生议题之一。

1988年，因为关注租金上涨，奥共在格拉茨市议会选举取得突破，赢得3.1%的选票，拿到一个席位。奥共随后开设一条紧急热线，为与房东发生争端的租客提供建议和法律咨询。

十年后，奥共在市议会选举的得票率翻了一番多，获得4个席位。时任奥共地方组织领导人埃内斯特·卡尔特内格宣布，把自己作为市议员约合现在6000欧元的工资捐出三分之二，赠给一个社会基金，帮助那些在支付房租和其他生活开销有压力的人。市、州议会的奥共议员纷纷以卡尔特内格为榜样，累计捐出将近250万欧元，帮助2000多个家庭和个人。2003年市议会选举，奥共得票率跃升至20.9%。

《雅各宾》杂志说，通过兑现承诺、展示改善人民生活的决心，奥共收获数以千计选民支持。

地方组织领导人卡尔上月接受媒体采访时说：“作为奥地利共产党一员，我骄傲，我们的党永远和劳动者站在一起。”

(胡若愚 新华社专特稿)



“黑脸”羊

这是9月24日在英国肯特郡国王橡树农场拍摄的“黑脸”羊——萨福克羊。萨福克羊原产于英国萨福克，“黑脸”是它的别称，在英国很多地方都可以看到这种羊。萨福克羊身体是白色的，脑袋和四肢却是黑色的，这种特别的颜色分布也让“黑脸”羊成为了一些影视作品中角色的原型。

新华社记者 韩岩 摄



巨石阵

这是9月25日在土耳其东南部桑利乌拉法省拍摄的格贝克利石阵遗址。格贝克利石阵主要由圆形和矩形巨石组成。遗址的T形柱子上刻有野生动物图案，从中可以窥见约1.1万年前居住在上美索不达米亚地区人类的生活方式和信仰。作为世界上已知最古老的巨石构造，格贝克利石阵于2018年被列入世界文化遗产名录。

新华社发(穆斯塔法·卡亚摄)

德大选初步计票结果：社民党领先

新华社柏林9月27日电(记者任珂 沈忠浩)德国联邦选举委员会27日凌晨公布了26日联邦议院选举的初步计票结果，德国社会民主党(社民党)以微弱优势领先主要竞争对手总理默克尔所在的联盟党(由基民盟和基社盟组成)。

初步计票结果显示，以现任副总理兼财政部长朔尔茨(前译肖尔茨)为总理候选人的社民党得票率为25.7%，以北莱茵-威斯特法伦州州长拉舍特为总理候选人的联盟党得票率为24.1%。

绿党以14.8%的得票率居第三位，自由民主党获得11.5%的选票，右翼的德国选择党得票率为10.3%。左翼党的得票率为4.9%，很有可能无法达到5%的进入联邦议院的门槛。

社民党和联盟党选后均表示，希望未来能领导新政府。从目前的得票率来看，两党均有可能在选后的组阁谈判中形成在联邦议院中过半数议席的政党联盟，从而组成联合政府。

本次联邦议院选举的正式计票结果将于未来几天发布。

缺卡车司机 英国数千加油站无油

英国汽油零售商协会说，数以千计加油站26日卖光燃油。因卡车司机严重不足冲击物流运输，引发供应链危机，英国近期加油站缺油现象严重。

汽油零售商协会代表将近5500家独立加油站。按这一组织的说法，大约三分之二会员加油站报告燃油售罄，其他加油站的燃油“部分见底，即将卖光”。

英国石油公司26日说，这家油企在英国境内将近三分之一加油站当天卖光燃油。英国石油公司在英国运营1200处加油站。

美联社报道，在刚过去的周末，英国一些加油站门口，汽车排成长龙，一些驾车人为加油等待数小时。

在汽油零售商协会会长布赖恩·麦德森看来，燃油短缺纯粹是“恐慌性购买”的结果。他告诉英国广播公司记者：“英国拥有足够燃油。但对于驾车者而言，

这些燃油现在在错的地方。它们仍在码头和炼油厂。”

业内人士分析，受新冠疫情、劳动力老龄化和英国“脱欧”致大批外籍劳工离去等因素拖累，英国短缺至少数万卡车司机。据英国公路运输协会估计，英国需要补充10万名卡车司机，才能满足燃油和食品等货物物流需求。

英国政府25日宣布，将在10月以发放三月期签证的方式引进大约5000名卡车司机，为家禽行业工人额外发放5500份签证，以缓解“用工荒”。

多家行业协会欢迎这一决定，但英国零售商协会认为，相关措施“力度太小，来得太迟”。

英国工业联合会会长鲁比·麦格雷戈-史密斯说，英国政府上述措施只是“杯水车薪”。

(卜晓明 新华社专特稿)

埃尔多安打算再购俄S-400

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安26日在美国媒体播出的采访中称，土耳其打算向俄罗斯再次购买S-400防空导弹系统。他强调，没人可以干涉土方决定。

埃尔多安上周在纽约接受美国哥伦比亚广播公司记者玛格丽特·布伦南采访。被问及土耳其是否会购买更多S-400时，他回答“当然会”。

“今后，没人能干涉我们从哪个国家获得什么样的防御系统……我们是唯一能做出决定的人。”埃尔多安说，土耳其无法以令人满意的条件从任何北大西洋公约组织盟国采购防空系统。

土耳其与美国同为北约成员国。因

土耳其2017年与俄罗斯签订S-400购买合同，美国对土方施加制裁。美国声称这一俄制防空导弹系统对北约构成安全威胁，禁止向土耳其出售F-35战机，取消土耳其参与F-35战机研发生产项目的资格。

埃尔多安在采访中称，土耳其已向美国支付14亿美元，但并未收到F-35战机。

美联社报道，俄罗斯和土耳其正就交付第二批S-400展开谈判。埃尔多安定于29日在俄罗斯索契与俄总统弗拉基米尔·普京会面，讨论包括叙利亚西北部局势等问题。

(刘曦 新华社专特稿)